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Παρουσίαση Bιβλίου 
Η Κύπρος στην Εποχή των Πολυκρίσεων:  

Οι Μεγάλες Προκλήσεις σε 24 Ερωταπαντήσεις 
 

 
Με ιδιαίτερη επιτυχία πραγματοποιήθηκε η πρώτη παρουσίαση του βιβλίου του Ινστιτούτου 
Μελετών Πολιτικής και Δημοκρατίας με τίτλο «Η Κύπρος στην Εποχή των Πολυκρίσεων: Οι 
Μεγάλες Προκλήσεις Σε 24 Ερωταπαντήσεις», που έλαβε χώρα στις 2 Οκτωβρίου στο 
Βιβλιοπωλείο – Καφεαναγνωστήριο "Το Έρμα".  
 
Την παρουσίαση χαιρέτισε η Πρόεδρος της Βουλής και του Δημοκρατικού Συναγερμού κ. Αννίτα 
Δημητρίου. Το βιβλίο παρουσίασαν η κ. Άννα Κουκκίδου Προκοπίου, Πρώην Υπουργός 
Δικαιοσύνης και Δημόσιας Τάξεως και ο Δρ. Αχιλλέας Αιμιλιανίδης, Κοσμήτορας Νομικής 
Σχολής του Παν. Λευκωσίας, Πρόεδρος Κυπριακής Ακαδημίας Επιστημών, Γραμμάτων και 
Τεχνών. Σε αντιφώνηση προέβησαν οι επιμελητές του Βιβλίου Δρ. Χριστόφορος Φωκαΐδης, 
Πρόεδρος του Ινστιτούτου και Δρ. Κωνσταντίνος Αδαμίδης, Διευθυντής. 
 
Στο βιβλίο φιλοξενούνται 24 παρεμβάσεις από συνεργάτες του Ινστιτούτου και άλλους 
επιλεγμένους επιστήμονες, οι οποίοι υπό μορφή ερωταπαντήσεων, σκιαγραφούν τις  μεγάλες 
άμεσες προκλήσεις που έχει σήμερα ενώπιον της η Κύπρος. Το βιβλίο, που εκδίδεται από τις 
εκδόσεις Hippasus, είναι διαθέσιμο σε βιβλιοπωλεία σε Κύπρο και Ελλάδα. 
 
Σύντομη περίληψη του βιβλίου 
 
Στην εποχή των πολυκρίσεων, κάθε τομέας πολιτικής που παραμένει στάσιμος καθίσταται 
ευάλωτος σε κρίσεις. Το κύριο ζητούμενο, συνεπώς, δεν είναι τι κάνει μια κυβέρνηση όταν πια 
έχει ξεσπάσει ήδη η κρίση, αλλά τι θα μπορούσε να είχε κάνει για να την αποφύγει ή έστω να 
την αποτρέψει από του να εξελιχθεί σε καταστροφή.  
 
Για να οικοδομήσει ένα κράτος οριζόντια ανθεκτικότητα απέναντι στις κρίσεις θα πρέπει πρώτα 
να αναπτύξει δυνατότητες στρατηγικής προόρασης. Ο ρόλος των επιστημόνων και των ειδικών 
είναι κρίσιμος σ’ αυτόν τον τομέα. Το βιβλίο αυτό επιχειρεί να συμβάλει προς αυτή την 
κατεύθυνση, μέσα από 24 θεματικές παρεμβάσεις που αφορούν τις μεγάλες άμεσες προκλήσεις 
που αντιμετωπίζει η Κύπρος σήμερα. 
  
Εκείνο όμως που πρωτίστως απαιτείται για την οικοδόμηση ανθεκτικότητας, σε ένα κόσμο που 
διαρκώς αλλάζει, είναι η δυνατότητα ταχείας προσαρμογής στα νέα δεδομένα. Αυτό 
συνεπάγεται αλλαγές και μεταρρυθμίσεις που, κατά κανόνα, επιφέρουν πολιτικό κόστος, γι’ 
αυτό και συχνά παραμελούνται. Η μετάθεση για παρακάτω, ωστόσο, των δύσκολων αλλά 
αναγκαίων αποφάσεων φέρνει τις κρίσεις εγγύτερα.  



 
 
 
Αποτελεί βασικό επιχείρημα του βιβλίου αυτού πως χρειαζόμαστε σήμερα επειγόντως αλλαγή 
παραδείγματος. Χρειαζόμαστε ηγέτες που να διαθέτουν την πολιτική βούληση να σταθούν 
απέναντι στην κοινή γνώμη, ανεξαρτήτως πολιτικού κόστους, για να υποδείξουν τον δρόμο του 
δημόσιου και του εθνικού συμφέροντος. Χρειαζόμαστε όμως, παράλληλα, και πολίτες πιο 
ενημερωμένους, που να είναι σε θέση να κάνουν επιλογές με περισσότερο ορθολογισμό και 
αίσθημα ευθύνης. 
 

(από το οπισθόφυλλο του βιβλίου) 
  
 *Για περισσότερες πληροφορίες: https://ispd.org.cy/el/cyprus-in-the-age-of-multiple-crises/
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